

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Tratatativele Româno-bulgare au fost rupte

ȘICANELE UNGUREȘTI

E surprinzător cum România oficială înghite atâtea bobârnace dela Unguri, mai cu osebise acum, când un gest al României, ar schimba cu desăvârșire situația militară a statelor aflate în luptă, îndreptând în mod definitiv calea victoriei.

Calătorii români, care au nenorocirea să-i ducă păcatele prin Austria și Germania, sunt luați în primire imediat dela graniță, perchizionați în modul cel mai puțin cavaleresc, și arestați în cele mai multe cazuri. Și aceste șicane nu se mărginesc a se face simplilor trecători; ultimile știri ne aduc vestea, că chiar atașatul nostru militar dela Berlin, D-l Lt. Col. L. Mircescu a fost supus acestor tratamente obraznice, confiscându-i-se valisa diplomatică. Acest gest constituie o gravă ofensă adusă prestigiului României neutre, cu atât mai mult, cu cât această Românie în servilismul ei, a adus dela începutul războiului, o sumă de servicii puterilor centrale, cari servicii nu cadrează cătuș de puțin cu neutralitatea decisa în consiliul de Coroană din 1914.

Fatalimente, acest scrislism față de cei mai neimpacți dușmani ai revendicării noastre naționale, a contribuit și contribuie în primul rând la rezultatul ignobil al tratamentului Austro-German față de noi-și care constituie nici mai mult nici mai puțin decât o crasă bătaie de joc.

Ne întrebăm până când toate acestea? Oare obrazul diplomaților cărmuitorilor noștri e atât de gros? Până când România va mai fi umilită? Sau toate aceste sunt tolerate pentru a se putea deștepta bunul simț al țării?

Dacă Austro-Germanii își fac farmece de dragoste, liberi sunt; să se știe însă că cupa răbdării și a umilințelor este plină; și dacă această cupă va deborda, nu noi vom fi acei cari vor regreta că ceea ce fatalmente trebuie să se întâmple, s'a înfăptuit cu un ceas mai curând.

I. Borcea

Cum e otrăvită populația cu carne

Eri toată populația orașului, care a cumpărat carne mai cu seamă de miel, a fost otrăvită, în adevăratul înțeles al cuvântului, și aceasta cu bine voitorul, concurs al serviciului sanitar. Căci toată carnea pusă în consumație, era din cea tăcută de Vineri 8 curent, și care îngrise de alterată ce era, mîrșină de departe.

Oare de-ce să tolerat această? pentru că se aducea ore-care mici pagube, cător-

va macelari!? Eu cred că mai presus de toate este sănătatea a 27.000 locuitori, de cât acei macelari.

Ordonanța Primăriei spune că să ne resemnăm Mercuria și Vinerea, să nu consumăm carne, și că ne va împiedeca, de a ne aproviziona de cu Marți și Joi cu acest aliment. De ce atunci nu sa aplicat această Ordonanță și D-lor macelari închizându-li-se gheretile astăzi? mila? nu, mila trebuie să aibă cei sus puși de toți locuitorii țării, și să aplice legile și ordonanțele fără parținare.

„Piretus“

Moscheia în pericol

Zilele acestea Hatipul (Parohul) Moscheei Regale din localitate, a prezentat un raport Muftiului (Protopopul) județului, prin care arată, că această Moscheie, după 3 ani, de existență a ajuns de ne tolerat, din cauza defectuosității construcției și a prostului material întrebuințat ceia ce face a fi a egrasioasă în ultimul grad, curgând apa pe pereți, și din cauza nivelului apa din afară se infiltrează pe sub pereți, în Moscheie, lucru ce expune stricăciunii covorele scumpe, precum și a întregului mobilier. — Ornamentațiile, garnisirile și mosaicul a căzut aproape tot, chiar eri a căzut o bună parte, așa că acest mare monument, în curând nu va fi decât o ruină. Și când te gândești că Ministerul de culte platește arhitecți, care au îndatorirea supravegherei, și recepția mării lucrărilor de pendinte.

Dacă acest serviciu își făcea datoria, D-l antreprenor Inginer Niculcea nu își bate joc de sutele de mii de lei încasate?

„Piretus“

Diferite știri locale

La intrunirea de Marți sa prezentat publicului o pereche de ghetuțe mici galbene, ale unui copil de 2-3 ani, cu arătarea că sunt cumpărate de 2-3 zile, cu 15 lei și azi nu mai pot fi purtate. Acestea de la magazinul Tanase Novac din str. Carol No. 47. Avis publicului.

Asemenea o mostră de piper fabricat artificial de Fr. Frangopol și cumpărat de la

Anghel Macri, produs din răpița și pământ; aci aviz serviciului Sanitar.

D-l Bergheanu compatriotul nostru a fost numit sub șef de Circonscripție în cultura tutunului din com

Vlădueni din Romanși.

Aceasta mulțumită d-lui Rădulescu Dobrogea, Directorul Prefecturii, ca semn de reabilitare în urma unei caterii ce se urzise în jurul pe când era șef de Ocol la Hârșova și inlocuit.

Bombarbarea Triestului

Austriicii se alarmează. - Ce spun Italianii

Roma 12 (25). — Buletinul de războiu austriac care anunță fericita incursiune efectuată la 8 (21) de avioanele noastre asupra stațiunii hidroavionelor vrășmașe lângă Triest, afirmă că aviatorii noștri au aruncat asupra orașului 25 de bombe ucizând 9 civili, între cari 5 copii și adaogă că prin acest atac, noi am pierdut orice drept la respectarea orașelor noastre.

Adevărul este că la 8 (21) aviatorii noștri, evitând de a se apropia de oraș, au aruncat 60 de bombe iar numai 25 asupra arsenalului Lloydului austriac de la sudul orașului, unde se află stațiunea hidroavionelor de unde au plecat atâtea agresiuni împotriva orașelor noastre fără apărare.

Dacă în apropiere de câmpul de aviațiune vrășmaș s'au aflat civili și copii, răspunderea nu poate cădea asupra aviatorilor noștri.

Cât despre amenințările cuprinse în buletinul austriac populațiunea noastră a arătat că știe să susție cu seninătate atacurile aeriene ale inamicului, în totdeauna îndreptate împotriva orașelor fără apărare și să se apere ca atâtea bravură ca și în desele și nenorocitele incursiuni încercate de inamic; în scurtul period dela 14 Martie până la 12 Aprilie.

Douăsprezece avioane au căzut sfărâmate sub tirul artileriștilor noștri și pușcașilor aviatori, în vreme ce în 11 luni de războiu numai trei avioane de ale noastre au fost doborâte. (Stefani)

Ce spune moștenitorul sârb despre bătălia dela Verdun

Roma, 12 (25). — Corespondentul din Brindisi al ziarului „Corriere della Puglie” a interviewat pe principele Alexandru al Serbiei în trecerea sa prin acel port.

Cu privire la luptele de la Verdun, moștenitorul sârb a făcut următoarele declarațiuni:

„Am fost la Verdun. Am văzut pe generali și am străbătut rândurile trupelor în foc. Credința mea de ostaș e următoarea: Germanii nu vor izbăvi să la Verdun-ul. Pe această zonă a frontului francez cea din urmă încercare a ofensivei germane a dat greș. De acum înainte armatele Kaiserului nu vor mai putea lua ofensiva. (A. T. I.)

In jurul unei crime

Am anunțat ieri cum soldatul Chitoran a fost aruncat într-o prăpastie lângă Făcria și a murit. Ca amănunt putem spune că d. comisar Regal de pe lângă corp. V. de armată, a sosit la fața locului și împreună cu șeful de post face cercetări.

Modernizarea orașului

La 1 Mai se va deschide neapărat marele local al soc. cop. «Mercur». Ceace nu a avut Constanța vre-o dată va fi adus aci. Pe lângă numeroasele angajamentele ale personalului, restaurantul va avea medicul, sau care va îngriji zilnic de igiena lui. Cunoscutul și simpaticul D. Dr. W. Goldemberg a primit ca să supravegheze curățenia somptuosului local. Cum e prima oară când un astfel de local în Constanța, pe lângă multe inovații are și medicul sau, ne place să credem că atât vara cât și iarna vom avea în centru, ceace ne trebuia.

Dela comisiunea cetățenească

Deoarece toată populația a fost înșelată cu ghiete de carton, delegația invita pe toți să vie în str. Carol 107, spre a primi altele în pc.

Informațiuni din portul nostru

Controrul streinilor sosiți cu corabii sau vapoare în port se face cu multă seriozitate. Astfel și la plecare. Ni se spune că alaltăieri la țășirea unei corabii din port un turc a sărit în apă crezând ca este neobservat și poate să rămăe în țară. Insa a fost prins și reîmbarcat.

Capitanii vaselor pot eși în oraș numai prin poarta principală și cu bilete personale. Pe celelalte porți nu se permite accesul nici unui marinar.

Desigur, aceste măsuri sunt ideale, rămăne însă, ca agenții de execuție grănicierii și gardienii C. F. R. și dela construcția portului să fie conștiincioși și să-și facă datoria.

Pentru aceasta vorbim chiar u stăruință.

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

Petrograd Pe frontul Caucazului rușii au respins ofensiva turcă din direcțiunea Erzizingean.

Din Taseoloe-Selo se anunță că împăratul Nicolae s'a întors de pe front.

Afacerea dela Dolhasca continuă

Jași *In urma respingerii recursului die către consiliul de revizie al corp. II de armată, Sub. loc. Jonescu a scizizat inalta curte de casație spre a stabili jurisprudență a acestei afaceri.*

Din această cauză degradarea sublocotenentului a fost amânata.

Flota germană bombardează Lavestotul

Poldhu. Secretariatul departamentului războiului anunță cu privire la bombardarea Lavestotului:

Bombardarea a început ieri dimineața, fiind executată de escadra crucișetoarelor de luptă germane. Cu toate că s'au servit de tunuri grele pagubele pricinuite au fost relativ mici.

Sanatoriul de coalescență debarcaderul, scoala de înotățiune și 200 clădiri au fost deteriorate. Au fost patru morți. În acelaș timp flota germană a bombardat Yarmont. Două construcții mari au primit stricăciuni.

Dezastrul din Focșani

Focșani *Un groaznic incendiu a distrus magazinele de mode Spigler și Matias, unde a ars stofele toate. Depozitul magazinului Gh. Popescu a fost cuprins de foc. Dezastrul continuă cu toată activitatea pompierilor.*

Explozia din Brașov

VIENA. Din Brașov se anunță că la 20 Aprilie st. n. a izbucnit un incendiu în iabrica unde se făceau explozibile. Incendiuul luând proporții a pricinuit o puternică explozie. Au fost grav răniți 17 oameni.

Tratatul Ronâno-bulgare rupte

SOFIA. *Utro* *anunță că ministrul de finanțe Toncef a declarat unui ziarist: Diplomația franceză sprijinită de cea rusă și engleză nu încetează să lupte cu toate mijloacele contra intereselor Bulgariei.*

Tratatul cu România au fost rupte și directorul R. M. S. român care venise la Sofia să trăzeze s'a înținat la București.

NICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTĂMANA

UCENIC se caută la atelierul de mobile I. Mavromati.

BRUTARIA ȘI DEPOZIT DE FAINA
PETRE GERASIM RADU
STR. CAROL
CONSTANȚA

DE INCHIRIAT Salonul Hotelului Metropol a se adresa Direcțiunei.

Loc pentru anunțuri

Loc pentru anunțuri

Loc pentru anunțuri

TRANSFORMATOR în bună stare 30 amperi de vânzare la d. M. Cantargiu Bereria Carpați.

*Nu fugiți de noroc
Jucati cu încredere*

NUMAI LA
NOROCOASA COLECTIVĂ
B. GHERON

Str. Carol No. 38
Care a plătit în mod discret
culant cele mai mari câșt
guri clienților săi

Lozuri clasei I-a a cărei
gere are loc la 21 aprilie
s'au pus în vânzare cu pre
rile oficiale de:

1/8 lei 2, 1/4 lei 4, 1

Un loz întreg lei 16

Câștigul principal eventual
1.000.000 (Un Milion)

DOI TRANSILVĂNENI o țară
și barbar cauta orice fel de
ajament pentru Techirghiol.
Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT Stada Sabina
mic No. 3 un apartament
camere 1 bucatărie spălat
separat electric apă, adre
la H. K. Zambacđian str
unirei No. 9.

De la 1 Aprilie

George A. Athanasiade

REDESCHIDE

*Garajul de Automobile. Lozuri ale
Lot. Reg. Român. Lămpi cu
benzină solidă*

Reprezentant al Caselor

Gr. Cristea & Comp. și Dr. V. Rosculeț & Conții
R. și G. de Roma

Cea mai modernă CROITORIE
ISAI ANTSCHER

Execută comenzi civile și militare cu stofele cele mai noi
și cu lucrători absolvenți ai școlilor de croitorie
din străinătate

Slidează orice concurență str. Carol No.

Cinema PALAȚ și TOMIS

FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE
CELOR MAI GROAZNICE ALE PASPORILUI
MONDEAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST
SALON. REPREZENTAȚIILE SE DAU ÎN FIE
CARE ZI DE LA 4 p. m.—12 NOAPTEA
PREȚURILE OBÎȘNUTE

DRACULIS I. MUNGIURI
La «DOROBANȚ»

Casa fondată în anul 1886

Magazin cu coloniele DELICATESE
și Diferite Articole de ARMURARIE
Str. Carol No. 25 CONSTANȚA Telefon 8511